

# 帮助智力残疾人就业,洪波获得“天天正能量特别奖”!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 2月初,内蒙古新闻网、《北方新报》报道了呼和浩特市小波耀红汤饺馆为智力残疾人提供就业岗位,助力他们自强不息,凭双手工作的感人事迹。4月19日,一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴天天正能量公益平台了解到小波耀红汤饺馆的故事后,联合《北方新报》授予汤饺馆投资人洪波“天天正能量特别奖”的荣誉,同时给予5000元奖金,致敬创新公益人。

据记者了解,自开业以来,小波耀红汤饺馆得到了社会各界的关注和支持,店里共有10名服务

员,年龄在20~48岁之间,均是智力残疾人,小小的汤饺馆不仅让智力残疾人找到自力更生的出路,还给一个个家庭带来欢笑和希望,也感染了更多爱心人士……

阿里巴巴天天正能量在颁奖词中这样写道:迟缓的动作、不可逆的智力障碍,普通人默认的社交礼仪,“唐宝”们却需要千百次的练习。他用一家温暖的饺子馆,尝试解答着这一难题,帮“唐宝”们实现着属于自己的圆满。人们也在这些“孩子”身上,感受着世间最纯粹的无私善良。这里是“唐宝”们共同的家,见证着爱的双向奔赴。这里,更是链接健康人士与

心智障碍群体的窗口,让我们彼此“看见”,互相尊重。“有用的生命,要恰如其分的去使用。”他的目光始终炙热,坚定不移……

“我希望通过这样的方式为更多残疾人提供帮助和就业平台,进一步改善他们的日常生活和社会参与度。”得知被推荐获得“天天正能量特别奖”,小波耀红汤饺馆投资人、内蒙古红番生物科技公司董事长洪



波非常开心,他说,社会各界的支持给了自己更大的动力,汤饺馆准备开分店,到5月底预计达到10家,让更多智力残疾人找到生存的出路。

## 《辽阔大地——一个母亲和她的28个孩子》与读者见面



新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 4月20日,在第29个世界读书日到来之际,长篇报告文学《辽阔大地——一个母亲和她的28个孩子》记者见面会在新华书店图书大厦举办。

此次活动由内蒙古出版集团远方出版社、内蒙古自治区青少年民族团结教育实践中心、内蒙古文学杂志社、呼和浩特市文联、内蒙古新华书店、四子王旗委宣传部联合主办,是内蒙古出版集团第二届“悦读悦享·书香北疆”全

民阅读活动月暨世界读书日主题系列活动之一。来自社会各界的100余位读者参加了见面会。

记者了解到,该报告文学是内蒙古文学重点作品创作扶持工程系列图书中的一部,描写“三千孤儿入内蒙”时期,发生在乌兰察布市四子王旗的一段感人故事,“人民楷模”国家荣誉称号获得者都贵玛就是谱写这段民族团结佳话的内蒙古草原母亲的代表。

见面会上,作者蒋雨含分享了创作《辽阔大地》背后的故事以及创作感受。她表示,在内蒙古,辽阔不仅指地域,还有胸怀。这部书的采写过程就是一次精神洗礼的过程,主人公都贵玛老人平凡的生活轨迹处处闪耀着人性的光辉。

活动现场,书中的人物原型孙保卫和孟根其其格讲述了他们与这片辽阔大地相依而生,与都贵玛老人的亲缘故事以及成长经历,感染了现场读者。



## 翻车起火女子被困,两名路人不顾危险……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 4月20日6时30分左右,呼和浩特市新城区古路板村大青山文化公园南100米,一辆白色轿车突然侧翻起火,随时有爆炸危险,危急时刻,两名路人不顾自身危险,狂奔冲进火场救出被困女子。之后不到一分钟,车辆发生爆燃。

呼和浩特市的王甜甜和丈夫李香旭正好途经此处,并用视频的形式记录下整个救援过程。“当时车辆起火,火特别大,我老公赶紧拨打了110和120,并且全程一直和警方对接车祸位置。现场围观的群众有的在报警,有的在找灭火器参与救援。后来看到有两人靠近着火车辆,其中一男子非常果断地击碎车玻璃,从车里救出一个女孩。就在救出女孩不到一分钟,车辆砰的一声,发生爆燃。真的好险!为参与救援的救人英雄点赞!”王甜甜接受采访时说。

4月21日,几经周折,记者找到这两位救人英雄——全伟和马玉彬。全伟是呼和浩特小有名气的短剧网红@呀二霞哇,以反串著称。马玉彬是一名党员,还是退伍军人。事发当日,马玉彬和全伟驾车途经现场,火光冲天,浓烟滚滚,两人二话不说跑向路边一辆罐车,借了灭火器就开始灭火,两罐灭火器很快用完,却没有压住火势,火苗越蹿越高。此时听周围人说,车里还有人。马玉彬立刻冲了过去,他透过轿车后窗看到里面有人,就赶紧用胳膊肘击碎玻璃,一把将被困女子拽了出来,“当时女子已经昏迷,全伟帮我搭了把手,我们把她抱上车就往医院赶,全伟一路不停拍打女子,和她说话,让她保持清醒。途中碰上赶来的120救护车,就把她移交给医护人员离开了。”马玉彬对记者说。

事后,身边的人都替他俩捏了一把汗,马玉彬说:“我也害怕,灭火时其实腿都软了,真怕车辆爆炸。但一想到里面还有人,就顾不上了,想着赶紧把人救出来。”

## 与导盲犬同行

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 4月18日,3只导盲犬在训导师的带领下,走进内蒙古农业大学校园,在大学生面前展示其“过人之处”。

当日,内蒙古自治区残疾人福利基金会在内蒙古农业大学开展“大爱北疆·导盲犬与你同行”公益讲座,增强大学生们对导盲犬的了解和认识,提升社会公众对残疾人的关爱与支持。

活动现场,大学生们与导盲犬亲密接触,瞬间被“圈粉”。为了解导盲犬是如何服务的,大学生们扮起盲人,让导盲犬引领穿越障碍。导盲犬根据路况,选择最有利于主人的路行走。大家对导盲犬的“过人之处”赞叹不已。



在现场,内蒙古积德辅助犬科研管理有限责任公司总经理齐富栓通过生动讲解和实例展示,介绍了导盲犬选拔、训练、工作职责以及如何帮助视障人士实现无障碍出行。自治区残疾人福利基金会希望通过此次知识宣讲活动,让大学生们对导盲犬有更深入认识,也更加关注残障人士的权益和需求。